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Шановні колеги, учасники та гості конференції з міжнародною участю 
«Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини»! 

 
Сьогодні перед галуззю охорони здоров’я постали нові виклики та 

завдання. Те, що працювало колись, не працює сьогодні. Після серйозного 
випробування ковідом, ми виставляємо інші пріоритети у галузі епідеміології та 
профілактичної медицини. А жахливі наслідки війни виводять на інший рівень 
питання функціонування системи громадського здоров’я загалом. Зруйновані та 
пошкоджені медичні заклади, обмежений доступ до медичних послуг для 
цивільного населення на тимчасово окупованих територіях, відсутність чистої 
води, інфекційні захворювання – все це несе небезпеку українцям. 

Умови, в яких опинилася Україна, вимагають від нас рішучої та 
ефективної підтримки держави на всіх фронтах. Тож галузь охорони здоров’я 
має бути міцною, гнучкою, оперативно відповідати на виклики сьогодення. 

Як ректор Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, 
особливо пишаюся досягненнями наших колег та їхнім вкладом у розвиток 
галузі. Однією із дієвих структур став Інститут гігієни та екології нашого 
Університету, що постійно впроваджує у своїй діяльності інноваційні 
технології, досліджує особливо важливі теми, зокрема, екологічні та гігієнічні 
проблеми сфери життєдіяльності людини, загрози, які можуть становити ризик 
для санітарно-епідемічного благополуччя населення. 

По-новому зараз закладаються правові, організаційні, економічні та 
соціальні засади функціонування системи громадського здоров’я, 
реформування і розвиток якої дозволить інтегрувати її у європейську мережу, 
аби забезпечити збереження здоров’я населення та якісних умов життя. Тому 
серед актуальних задач і викликів виникла необхідність освоєння нових 
напрямків у діяльності Інституту гігієни та екології НМУ. 

Так, НМУ імені О.О. Богомольця є не лише потужною навчальною базою, 
де вже майже 200 років формується медична еліта країни, а й потужною 
едукаційною платформою, яка дозволяє підіймати на поверхню надважливі 
проблеми галузі. І саме таким майданчиком є дана конференція, на якій ви 
шукатимете алгоритми вирішення гострих екологічних, гігієнічних, клінічних, 
медико-психологічних і міжсекторальних питань щодо зміцнення здоров’я 
населення, запобігання хворобам, покращення якості та збільшення тривалості 
життя, регулювання суспільних відносин у сфері громадського здоров’я та 
санітарно-епідемічного благополуччя населення. Особливо це важливо в 
контексті повномасштабної війни. І не менш важливими будуть ці питання у 
боротьбі з наслідками війни. 

Бажаю продуктивної комунікації і плідних результатів наукового пошуку! 
 

З повагою –  
Ректор закладу вищої освіти 
Національного медичного 
університету імені О.О. Богомольця, 
член-кор. НАМН України, доктор медичних наук,  
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наступне (S. Taonameso et al., 2018). Всього було обстежено 125 свердловин, з 
яких лише 12 були функціонуючими. Із них вода із семи свердловин дала 
позитивний результат на загальну кількість коліформ і E. colі, чотирьох (33,3%) – 
на діарейну E. coli. Встановлено, що 58% проб води не становили ризику для 
здоров’я, 17% мали низький ризик і 25% могли спричинити інфекцію 
відповідно до стандартів якості води Південної Африки. Це дослідження 
показало важливість ролі муніципалітетів і планів технічного обслуговування, 
які повинні гарантувати, що всі свердловини функціонують і забезпечують 
безпечну питну воду для сільських громад. 

Вищезазначене свідчить, що рекомендований ВООЗ підхід до управління 
ризиками для забезпечення безпечної питної води в невеликих системах 
питного водопостачання може бути складним для сільських громад з 
обмеженими людськими, фінансовими та адміністративними ресурсами. 
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Споживання неочищеної забрудненої питної води поширене в багатьох 

країнах, що розвиваються, і є фактором ризику водно-обумовлених інфекцій. У 
відповідь на це з’явилися практичні та економічно ефективні рішення у вигляді 
інноваційних методів обробки води на побутовому рівні, відомих як очищення 
води в домашніх умовах (HWT). Сонячна дезінфекція води (SODIS) отримала 
визнання як один із таких методів. В роботі (D. B. Phiri, J. P. Bavumiragira, H. 
Yin, 2023) розглядається ефективність SODIS як методу HWT шляхом аналізу 
надійних наукових доказів, що підтверджують його мікробіологічну 
ефективність і позитивний вплив на здоров’я серед користувачів.  

Проведено загальний огляд різних лабораторних досліджень та польових 
випробувань щодо оцінки ефективності SODIS для інактивації кишкових 
патогенів, покращення мікробної якості води та зниження діарейних 
захворювань. Показано, що SODIS вдалося знизити захворюваність на діарейні 
хвороби на понад 75% у деяких країнах, що розвиваються. Продемонстровано, 
що синергетичний ефект, який є наслідком спільного впливу ультрафіолетового 
світла та підвищення температури води, знищує 99,9% багатьох кишкових 
мікроорганізмів. 

Однак, певні патогени, особливо цисти, можуть бути менш 
сприйнятливими до сонячної дезінфекції, вимагаючи альтернативних підходів 
або вищих доз УФ-опромінення для ефективної інактивації. Крім того, важливо 
ретельно розглянути такі питання, як подовжений час впливу, повторний ріст 
патогенів та стійкість під час застосування SODIS. Щоб подолати ці 
обмеження, було запропоновано кілька інноваційних підходів для підвищення 
ефективності SODIS і скорочення необхідного часу впливу. Такі технології, як 
фотокаталіз TiO2 і сонячна фототермічна дезінфекція за допомогою 
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наноматеріалів, показали багатообіцяючі результати щодо покращення 
ефективності інактивації та запобігання повторному росту патогенів. Однак, 
інтеграція цих технологій із SODIS вимагає спеціального обладнання та 
матеріалів, що нівелює оригінальну концепцію SODIS як недорогого та 
простого методу дезінфекції води. Дослідницькі зусилля повинні бути 
зосереджені на розробці економічно ефективних методів виробництва 
каталізаторів і наноматеріалів, що робить їх більш доступними для спільнот з 
обмеженими ресурсами. Це може включати дослідження альтернативних 
матеріалів або модифікацію існуючих для підвищення доступності. 

Необхідно також провести комплексні дослідження для оцінки 
продуктивності та обмежень інтегрованої системи за різних умов 
навколишнього середовища та джерел води. Створення практичних 
рекомендацій для користувачів має вирішальне значення для забезпечення 
оптимальної роботи та надійних результатів дезінфекції. Співпраця між 
дослідниками, інженерами та політиками є життєво важливою для збору даних, 
обміну знаннями та розробки стандартизованих протоколів для реалізації 
комплексного підходу. Крім того, важливе значення має підвищення 
обізнаності громадськості та забезпечення освіти щодо інтегрованого підходу. 
Громади повинні бути проінформовані про переваги, обмеження та правильне 
використання технології. Навчальні програми та освітні матеріали мають бути 
надані для розширення можливостей окремих осіб і громад для ефективного 
прийняття та використання інтегрованої системи, максимізації її переваг та 
забезпечення довгострокової стійкості. 

Враховуючи прогнозовані зміни клімату в Україні, слід визнати 
перспективним впровадження технології SODIS для знезараження питної води 
у сільських громадах. 

Він досліджує проблеми та обмеження, які впливають на його 
ефективність інактивації та сталість. Його новизна полягає в розширеному 
дослідженні доступних стратегій і методів для підвищення ефективності SODIS 
для вирішення пов’язаних з ним обмежень і проблем. Проводячи комплексний 
аналіз наукових доказів, цей огляд представляє переконливі причини для 
впровадження та масштабованості SODIS у країнах, що розвиваються. Ця нова 
перспектива вносить свій внесок у наявну літературу щодо покращення доступу 
до безпечної питної води в громадах, які недостатньо обслуговуються, 
пропонуючи цінну інформацію про розвиток SODIS як практичного та сталого 
рішення для HWT. 
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Централізоване хлорування води історично сприяло значному зниженню 
захворювань, що передаються через воду. У місцях без ефективної 
централізованої очистки води широко пропагується хлорування в місцях 


